

◆返港球員在機場獲贈「香港隊勁揪」的橫額。 足總圖片



香港文匯報訊(記者 黎永淦)相隔半世紀再贏得亞洲盃決賽周資格的香港足球代表隊,回程前有9名球員和3名職員核酸測試呈陽性反應,加上缺少了到泰國轉戰亞協盃的東方龍獅及理文球員,昨日只有8位球員返港。多位港腳都在社交平台發聲,對東道主印度防疫工作有微言,並表示「不會再去印度」。此外,有報道指卡塔爾、日本、韓國及澳洲都有興趣主辦明年亞洲盃決賽周的賽事,若卡塔爾中選的話,賽期更有可能由6月提前至1月,或不利港隊備戰。

港隊在香港時間周二晚上以0:4不敵印度之後,已立即飛到泰國,休息一晚後,昨午已返抵香港赤鱗角機場。不過回程前,足總發聲明,指有香港代表隊成員確診新冠病毒病:「香港代表隊於6月15日早上在泰國進行新冠病毒病檢測,並於較早時間收到檢測報告,球隊中有9名球員和3名職員經核酸測試驗出陽性,正在泰國自我隔離。」餘下港腳包括劉學銘、羅梓駿、杜馬思、黃威、鞠盈智、余在言、簡嘉亨及伍璋謙,昨日已返抵香港,眾人需要依例隔離7日才能正式回復自由。

港隊首戰阿富汗之前內部檢測後,發現費蘭度及徐宏傑「中招」,於是上報賽會,結果兩人要接受7日隔離,宣布綠盡賽事。但據知今次印度主辦亞洲盃外圍賽,防疫工作十分馬虎,並未要求參賽球隊在每場比賽前提供檢測報告。因此即使其後有球員出現病徵,也沒再通知賽會。港隊離境上機前,印度海關同樣沒對出境人士進行檢測,結果港隊在抵達泰國後,才發現有12名職、球員確診,要留在當地自我隔離。

印度防疫馬虎 港足再有12人確診

由於東方龍獅及理文球員留在泰國出戰亞協盃,港隊主教練安達臣留下考察兩隊港腳表現,部分港腳寧願在外地休假,昨日只餘下8位港腳返港。他們踏出入境大堂時,獲足總職員鼓掌歡迎,並送上「香港隊勁揪」的特製橫額。對阿富汗以一記中距離入球先開紀錄、間接助港隊打起信心的黃威表示,今次出線成就有如贏得奧運獎牌一樣:「對不熟悉足球的人來說,可能不是件大事,但我們踢波或有聯波的人就知道,這50多年是很長的時間,意義猶如在奧運奪得獎牌。」

隊友陳肇鈞及葉鴻輝近日都在社交平台表示「不會再去印度」,黃威坦承這半個月的經歷十分「艱辛」:「我們每日都有不同病徵出現,有人肚痛、有人眼睛發炎。我也有兩場比賽早上肚痛了3次,亦有隊友半場時間衝去「解決」。」他直指印度並不注重防疫措施,有人在酒店開派對,在升降機也不會戴口罩,與香港嚴謹的防疫恍如天淵之別。

由於中國足協放棄主辦,今屆亞洲盃決賽周仍未定出由哪一國接手。據《ASEAN FOOTBALL Fb》專頁報道,卡塔爾、日本、韓國及澳洲都有興趣主辦,不過若卡塔爾中選的話,明年賽期便會提前至1月舉行,對於港隊多位正趕辦入籍手續的歸化球員,時間上會變得會促。

港足凱旋 僅8球員返港

黃威:出線亞洲盃 猶如奪奧運獎牌

◆在對阿富汗一役,黃威(左一)先開紀錄。 足總圖片



◆港足部分成員昨返抵香港。 足總圖片



大灣區足球冠軍聯賽 廣州啟動

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2022-2023「永泰醬油」盃粵港澳大灣區足球冠軍聯賽(7人制)賽季,啟動禮日前在廣州時代地產中心會議廳舉行。

作為粵港澳大灣區足球冠軍聯賽系列賽事之一,賽事將分為兩個階段,第一階段為城市賽,第二階段為大區賽和總決賽。賽區將設在大灣區城市群,包括廣州、香港、澳門、深圳、東莞、佛山、中山、珠海、惠州、肇慶、江門以及輻射城市。

粵港澳大灣區足球冠軍聯賽組委會主任、廣東民促會執行會長王軍表示,繼之前成功舉辦了粵港澳大灣區足球系列賽事(11人制),粵港澳三地民間足球熱情高漲,紛紛表示希望適時延續該項賽事,現根據實情,粵港澳三地(7人制)賽事應運而生。

中國女排變陣



◆龔翔宇(中)奪得全場最高的19分。

新華社

世聯賽挫比利時



中國女排當地時間15日晚在2022年世界女排聯賽菲律賓首戰中以3:0擊敗比利時隊,迎來「開門紅」。

本月初結束的世界女排聯賽首個比賽周,新帥蔡斌率領的中國女排取得3勝1負的成績,帶給球迷不小驚喜。此番移師菲律賓,中國女排14人大名單略有調整,繆伊雯落選,曾參加漳州集訓的陳佩妍進入大名單。

本場比賽,中國隊派出主攻李盈瑩和金燁、副攻袁心玥和王媛媛、接應龔翔宇、二傳丁霞、自由人王唯滄的首發陣容。

首局比賽,雙方失誤較多,比分膠着。比利時隊以12:11領先進入技術暫停。此後中國隊調整狀態佔據主動,隨着龔翔宇一記壓線球得分,中國隊以25:19先下一城。

比利時隊在第二局開局換上接應和二傳,在二號位的突破成功率較高。中國隊的攔網節奏一度欠佳,但姑娘們在進攻上穩紮穩打,袁心玥的短平快和背飛接連得手,金燁在四號位強攻得手,幫助中國隊以23:22反超比分。隨後,龔翔宇先後在二號位進攻得分並和王媛媛雙人攔網成功,中國隊以25:22再勝一局。

中國隊第三局在進攻端以王雲蕓換下李盈瑩,並逐漸找到比利時隊的進攻節奏,以高質量攔網阻截了對方的強攻,龔翔宇的扣球可圈可點,最終以25:14勝出。

得分方面,中國隊龔翔宇拿到全場最高的19分。她在賽後表示:「我們今天表現非常棒,雖然和對手在比分上有來有往,但在關鍵分上處理得還是很有定,接下來的比賽希望能打一場進一步。」

◆新華社



◆時隔6年,張家朗再奪亞錦賽男花金牌。 FIE圖片

張家朗歷經6年磨練 盼世錦賽再創佳績

香港文匯報訊(記者 黎永淦)今屆亞洲劍擊錦標賽男奪1金2銅,創下歷屆最好成績的香港男子花劍隊昨日結束首兩之旅返港,睽違6年再贏個人賽金牌的「世一劍神」張家朗發表感言,希望劍隊在世錦賽可以再創佳績。

香港劍總早前已公布港隊出戰世錦賽的名單,男花、女花、男重及男佩會由今次亞洲劍擊錦標賽原班人馬出戰,女重由會長孟冠軍余錦妍取代亞錦賽個人賽銅牌得主陳渭冷,女佩因為林衍蕙受傷,改由陳彥霖出戰。

相隔6年後再正言順成為「亞洲一哥」的張家朗表示:「終於完成今屆亞錦賽所有項目,我6年後再次取得冠軍,感覺上mean something(具特別意義),這次感覺真的不一樣。6年前18歲的我,得獎時年紀輕,對世界不太明白,開心只因為自己得到一個獎牌而已,沒有太多其他感受。今天再度得獎,感覺就……但不知點去形容。」

他續說:「或許因為有了這6年的磨練,由高處跌至低位,再由低處向上的那段歷程,讓我感受到挫折與失敗,是人生中重要的一課。回顧今年各項賽事成績表現理想,要感謝各方對我的支援,希望我們整個劍隊可以在世錦賽再創佳績。」

港隊世錦賽名單

- 男子花劍:張家朗、蔡俊彥、吳諾弘、楊子加
- 女子花劍:鄭曉為、符好名、張楚瑩、關滄澄
- 男子重劍:方凱申、吳浩天、何璋輝、黎家俊
- 女子重劍:江曼德、連翊希、朱嘉靈、余錦妍
- 男子佩劍:何思朗、羅浩天、陳卓謙、陳智軒
- 女子佩劍:歐倩榮、朱詠翹、劉穎怡、陳彥霖

排總建專業團隊 助港隊訓練

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港男、女子排球及沙灘排球成年代表隊自今年4月各體育處所重開後已積極投入訓練,以備戰即將舉行的各項國際賽事及早前宣布延至2023年舉行之杭州亞運。為協助提升球員水平及在賽事上的競爭力,香港排球總會(排總)自去年底開始積極為港隊籌組肌力與體能訓練團隊,期望將專業科學化訓練融入港隊訓練中。

排總早前特意聘請專業體能訓練團隊,為男、女子成年隊及沙灘排球成年隊提供肌力與體能訓練。訓練團隊於4月底已為港隊球員進行各種體能測試,並訂立訓練計劃。他們現正接受各種針對排球運動專項的訓練,包括鍛煉核心肌群及上下肢力量,增強爆發力,以及身體靈活性訓練,務求提升整體運動表現,並減低受傷風險。

排總同時還與香港中文大學運動醫學團隊合作,定期為港隊成員進行科學測試,以評估球員的受傷風險及提供受傷後的醫療支援,讓球員能夠更專注在訓練上。



◆香港男子排球代表隊已重投訓練。 排總圖片

何柱靈與你一起「跳」戰珠峰



◆兩屆世界跳繩錦標賽冠軍何柱靈。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)兩屆世界跳繩錦標賽冠軍何柱靈(Timothy Ho)去年啟動Red Bull Skip to Fit跳繩挑戰,成功帶領港人圍繞香港主要海岸線十一周。今年Skip to Fit將會「跳」戰更高目標,鼓勵全港市民於7月31日前合力跳足3,498,000下,以跳出等同3,498里,由香港來回一轉珠穆朗瑪峰的新目標。

Timothy表示:「作為運動員應該不斷挑戰自我,繼挑戰跳火繩之後,我希望將挑戰自我的精神帶給身邊的人。所以,繼去年Skip to Fit環繞香港的海岸線(283,345里)後,我會同市民大眾一起挑戰新的目標,就是來回世界第一高峰珠穆朗瑪峰。」

來回珠穆朗瑪峰的距離是3,498里,以跑一里需要11分鐘等同跳1,000下來計算,來回珠穆朗瑪峰相等於跳3,498,000下。Skip to Fit跳繩挑戰活動由即日起至7月31日舉行,在這段期間Timothy期望大家可以一齊迎接「跳」戰、合力達「繩」3,498,000下的目標。成績理想的參加者更可以獲得豐富的獎品。參加詳情可參考: <http://www.redbull.hk/skiptofit>。